



Distr.  
GENERAL

A/52/703  
25 November 1997  
RUSSIAN  
ORIGINAL: FRENCH

Пятьдесят вторая сессия  
Пункт 36 повестки дня

ВОПРОС О ПАЛЕСТИНЕ

Письмо Постоянного представителя Лаосской Народно-Демократической  
Республики при Организации Объединенных Наций от 24 ноября 1997 года  
на имя Генерального секретаря

В рамках рассмотрения Генеральной Ассамблеи пункта 36 повестки дня, касающегося вопроса о Палестине, имею честь сделать следующее заявление:

Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии вывело свои войска, и действие его мандата прекратилось 14 мая 1948 года, в этот день и было создано Государство Израиль. С тех пор международное сообщество ожидает создания арабского государства, которое находилось бы в добрососедских и дружественных отношениях с Государством Израиль, в соответствии с положениями Плана раздела, утвержденного Генеральной Ассамблеей 29 ноября 1947 года. Создание такого государства положило бы конец затянувшемуся арабо-израильскому конфликту, который на протяжении более четырех десятилетий приносит неисчислимые страдания народам ближневосточного региона. Исходя из этого духом, моя делегация хотела бы принять участие в обсуждении этого вопроса и внести в него конструктивный вклад.

После подписания Декларации принципов в 1993 году в Вашингтоне Израиль и Организация освобождения Палестины (ООП) неизменно проявляли мужество и делали все возможное для поощрения мирного процесса и его продвижения вперед. Международное сообщество с удовлетворением восприняло позитивное изменение общей обстановки на Ближнем Востоке и рассматривало достигнутое как важный этап на пути, ведущем к осуществлению неотъемлемых национальных прав палестинского народа, включая право на создание независимого палестинского государства. К нашему величайшему сожалению, около двух лет назад положение в регионе серьезно ухудшилось после создания новых поселений в Хар-Хоме, Джебель-Абу-Гнейм, в восточном секторе Иерусалима. Заинтересованные стороны утратили доверие друг к другу, атмосфера пропиталась чувством общей

97-33769.R 261197 261197

/...

неудовлетворенности. В этих условиях все мы стали свидетелями актов насилия, убийств и даже вооруженных столкновений, которые подвергли серьезной опасности мирный процесс,

который был одобрен и активно поддерживается международным сообществом. По нашему мнению, настоятельно необходимо, чтобы соответствующие стороны незамедлительно восстановили атмосферу взаимного доверия и в обстановке искренности продолжили переговоры, с тем чтобы как можно скорее обеспечить комплексное урегулирование на основе резолюций Совета Безопасности 242 (1967) от 22 ноября 1967 года и 338 (1973) от 22 октября 1973 года, а также соответствующих резолюций Генеральной Ассамблеи. Только этот благотворный путь может спасти мирный процесс от столь серьезно нависшей над ним в настоящее время угрозы.

Все мы прекрасно знаем, что вопрос о Палестине не нов. Он является предметом трудных дебатов, которые ведутся вот уже почти пятьдесят лет. В нынешнюю новую эпоху диалога и международного сотрудничества мир не может допустить, чтобы данный конфликт тянулся бесконечно долго. Обеим соответствующим сторонам, Израилю и ООП, необходимо оказать помощь, чтобы они могли быстро урегулировать свой спор, что способствовало бы восстановлению мира, безопасности и сотрудничества в этом нестабильном районе мира.

Путь к миру, безусловно, не является легким. На нем еще существует множество препятствий. Обе соответствующие стороны должны сделать все возможное для того, чтобы мирный процесс не был сорван. Мы считаем, что, опираясь на поддержку всего международного сообщества, этот мирный процесс имеет все шансы на то, чтобы увенчаться успехом. Дело мира – праведное дело. В нем находят воплощение надежды и глубокие чаяния народов региона жить вместе в атмосфере согласия и взаимопонимания.

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма в качестве документа Генеральной Ассамблеи по пункту 36 повестки дня.

Алункео КИТТИКХУН  
Посол  
Постоянный представитель

-----